# 西山煤电召开提升职工生活品质试点单位规划研讨会

2022年3月22日

3月19日,山西焦煤西山煤电召开全总提升职工生活品质试点单位规划研讨会,工会主席田澍丰参加并提出要求。

田澍丰提出,职工生活品质提升规划是非常重要的项目,关系到整体工作能不能推行,关系到试点工作能不能成功。时间紧、任务重,各单位要拓展思路、梳理事项、确立目标,按照西山煤电职工生活品质提升三年计划大纲,尽快编制工作规划,既要符合全总要求,又要紧贴企业实际;要提高站位、转变观念,落实责任、高效推进,确保提升职工生活品质试点工作取得实实在在的效果。

会议介绍了西山煤电提升职工生活品质试点工作三年规划大纲基本概况、总体要求、阶段任务、保障措施;各试点单位代表及相关人员对规划方案进行了研讨。 

● 房超 李晨龙

## 官地矿五项举措强化辅助作业人员安全管理

官地矿坚持"安全第一、预防为主、综合治理"的方针,不断强化源头治理导向,从现场出发、从实践完善,在全矿"开展辅助作业人员安全管理专项整治",进一步规范辅助作业人员行为,持续提升安全管理水平。

为确保专项整治工作落到实处,该矿组织召开 辅助作业安全管理专题会,深入研判辅助作业存在 的风险隐患,制定辅助作业人员安全管理专项整治 方案。加强事故案例警示教育,开展"向违章告别" 活动,逐月组织警示教育活动,提高全员安全防范 意识,同时纠正习惯性违章,实现动态达标,形成 人人遵章作业"的氛围。加强规程措施培训,结合 生产现场实际,制定严密的作业规程、安全技术措 施以及安全操作规程,逐级审批后执行。加强辅助 作业作业规程、安全技术措施、安全操作规程的贯 彻培训力度,做到全覆盖,确保作业人员熟悉作业 环境、熟悉作业工艺、熟悉作业措施、熟悉作业流 程。加强现场管理,落实岗位作业流程标准化,强 化作业全过程安全管控,辅助作业队组加强单岗作 业人员管理,采取班中定时汇报、安全确认表格等 措施,提升单岗作业人员遵章作业意识。实施辅助 作业地点安全专人负责制,明确分管范围,加强日 常管理考核,确保现场辅助作业安全;加大对辅助 作业"三违"行为的查处力度,把辅助作业"三违"行 为,作为行为治理专项整治重点,采取针对性措施, 管控辅助作业"三违"行为。

(上接1版)五要强化作风建设,抓好班子带好队伍,履行好党建责任,激发干部职工干事创业的积极性和主动性,为企业发展贡献力量。

六要抓好疫情防控,做好外来人员验"三码"、 测体温工作,压实责任,严防严控,全力以赴创造安 全稳定工作环境。 ●张津叶

**又讯** 3月17日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理要华伟一行到太原公司马家岩煤业调研指导工作。

在调度指挥中心,要华伟详细了解安全监测监控系统、人员定位系统、产量监控系统、风机在线监测系统运行情况。对照技术图纸,询问矿井基本建设、地面工业场地布置、生产组织和采掘部署、矿井采区接替等情况。

调研座谈会上,要华伟听取太原公司及马家岩煤业、珠烽煤业、麻地湾煤业工作汇报后强调,要高度重视、同心协力,公司各职能部门要发挥作用,助力太原公司早日实现"一竣工两开工"目标。要坚定信心,攻坚克难,积极推进项目建设,领导干部要担当作为,积极协调各方关系,同心同向同发力。要压实责任,防控风险,统筹发展和安全两件大事,变被动为主动,拧紧责任链条,从严从细抓好安全管理。要守住底线,抓住关键,全力完成各项既定目标任务;统筹抓好常态化疫情防控工作,严格落实"三码"查验、测体温等防控措施,创造安全稳定的工作生活环境。

### 张有狮到西曲矿督导重点工程建设工作

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

3月8日,山西焦煤股份公司 副总经理、总工程师张有狮到西 曲矿,督导重点工程建设工作。

张有狮对照图纸询问了矿井 基本情况、安全生产组织情况和 重点工程推进情况。

张有狮指出,面对严峻的生

产条件,要解放思想、全盘布局, 科学合理利用现有资源,持续推 进"一优三减"工作,实现瘦身强 体;要压实安全主体责任,强化安 全风险防范,以动态达标和行为 治理为抓手,狠抓安全管理工作, 筑牢安全生产防线:要瞄准目标,

精心设计,优化方案,积极引进新工艺、新技术,采取针对性措施,确保有序生产;要高度重视重点工程建设,严格按照时间节点加快推进工程建设,确保按时按质完成建设任务。

●陈燕

#### 西铭矿: 消防演练 防患未"燃"



3月9日,西铭矿后勤服 务中心联合武装保卫部在福 利六楼开展消防安全知识培 训和消防应急演练。

活动现场,讲解了日常防火常识、消防安全知识、扑救方法和常见消防器材的使用方法、注意事项等内容,在随后进行的应急演练中,现场人员学习了火灾发生时如何安全有序逃离火灾现场,并按照灭火的步骤和方法,体验了灭火过程。

此次消防演练,进一步增强了干部职工消防安全意识,熟练掌握了消防专业知识,提高了相关部门组织协调和应急处置能力,筑牢了消防安全"防火墙"。

●马二飞

#### 东曲选煤厂

#### 开展蹲点解剖式安全检查

为进一步提升安全管理水平,实现安全质量标准化动态达标,根据公司关于进一步加强安全风险隐患大排查大整治"百日攻坚"集中行动的安排,近日,东曲选煤厂组织开展了蹲点解剖式安全专项大检查。

该厂成立了由厂领导任组长的三个检查组,各检查组分别到所蹲点的车间参加班前会,开展岗前安全排查和安全宣教培训,

并对安全资料和生产现场进行全覆盖检查。

安全资料重点检查了全省安全生产领域风险隐患大排查大整治"百日攻坚"集中行动开展情况、山西焦煤 2022 年安委会第一次全体(扩大)视频会议、西山煤电安委会办公会、总经理安全加以安全议精神贯彻落实等方面情况;生产现场重点检查了职工行为规范、标准化动态达标、作业现

场"5S"管理、定置化管理,安全设施完好等情况。

此次专项大检查共查出各类 隐患问题 83条,全部进行了"四 定"处理。 ●高德振



#### 西山煤电组织收看全国矿山安全防范工作视频会

(上接1版)要真正摸清停产停工矿底数,严把复工复产验收关,严格执行带队领导和专家组长"双签字"制度,对春节后已复工复产的矿山至原一次"回头看",做到复工复产的矿山产验收一处、执法检查跟进一处。要把解决采掘接续紧张问题传为重中边上,从真开展煤矿采张的煤矿督促进,以强化灾害治理等措施,加快单班过、强化灾害治理等措施,加快并超 500 人的"大班次"矿井斑,从井超 500 人的"大班次"矿井斑,推广应用先进工艺技术,缓解采掘按续聚路

会议强调,要在压紧压实地方监管包保盯守和监察执法责任上下

功夫,发扬"兜底"精神,建立一套行之有效的日常监管及包保、盯守、巡查工作责任制度,健全完善联系指导工作制度,开展安全监管责任落实情况专项监察、异地执法和互查验工作,对于典型案例要约谈工作力度,加强"电子封条"建设及应用,建立预警闭环处置机制,加快煤据深度分析,精准监测停产整改、关关停矿、整合技改矿偷生产和生产的影响。

会议结束后,党委副书记、副董 事长、总经理要华伟强调:一要进一 步增强责任意识,强化底线思维,始 终以如履薄冰的心态抓好安全工 作,坚持正规循环作业,保持均衡有 序生产,绝不能冒险蛮干;强化员工 岗位作业行为规范,有效防止各类 事故发生;

二要重点督导矿井采掘衔接工作,以高度负责的使命感和强有力的执行力确保采掘衔接有序;

三要做好矿井信息化管理工作,积极推进数字化矿山建设;

四要持续推进"两个行动",落实挂牌督导和包保工作,有效化解和防范重大安全风险,实现安全"零"目标,确保首季开门红,以实际行动为党的二十大献礼。

●张金宇 侯晓燕